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kísérte el vadászni.30 Az ilyen alkalmak – legyen szó hajtásról, vagy hajtással kombinált 
puskás vadászatról, esetleg kopózásról – kiváló lehetőséget jelentettek udvari hadainak 
gyakorlatoztatására.

Összegzésképpen elmondható, hogy a vadászat gazdasági szerepét messze meghaladó 
jelentőséggel bírt II. Rákóczi Ferenc életében. Általa országos gondjai közepette szórakoz-
ni, pihenni is tudott a fejedelem, reprezentációs funkciót is betöltött, de a fejedelmi udvar 
konyháján is hasznosulni tudott a terítékre hozott zsákmány. Végül, de nem utolsósor-
ban udvari hadainak gyakorlatoztatására is szolgált egy-egy vadászat. Mindezek mellett 
a lelket gyönyörködtető, feltöltődést és gondolataiban való elmélyülést szolgáló esztétikai 
élmény is volt a főúr számára.

Sánta Ákos

30 Az udvari hadak alkották Rákóczi hadseregének elitjét. Bővebben: Markó Árpád: II. Rákóczi Ferenc csatái. 
Válogatott tanulmányok. Sajtó alá rendezte: Mészáros Kálmán. Budapest, 2003. 203.; A fejedelem udvari hadai-
hoz tartoztak még olyan, az ezredkötelékbe be nem osztott önálló egységek, melyek Rákóczi testőrségét képez-
ték. Többek között ilyen alakulat volt a nemesi kompánia és a zöld vadászok kompániája is. Rákóczi legszűkebb 
környezetéhez, testőrségéhez sorolhatóak még az udvari palotásezred kötelékébe tartozó kapcsosok, vagy más 
néven daliások és az arnót kompánia, amely az udvari lovas-karabélyos ezred egy-egy századát alkotta. Uo. 93.

Rákóczihoz kötődő települések
találkozója Kőteleken

A Szolnokhoz közeli Tisza-parti faluban, Kőteleken rendezték meg a II. Rákóczi Ferenc 
fejedelemhez kötődő települések találkozóját 2019. április 13-án. A községi önkormány-
zat meghívására nyolc település képviselői jelentek meg az összejövetelen: Süttő, Dabas, 
Parád, Viniz, Sajósenye, Mikepércs, valamint Romhány. A vendégségbe érkezőket a Kőte-
leki Herba Kör tagjai a maguk által gyűjtött gyógynövényekkel, gyógynövényteafüvekkel 
és gyógynövényből készült italokkal várták.

A helyi művelődési ház adott otthont a rendezvénynek, ahol Lovász Tibor, Kőtelek köz-
ség polgármestere köszöntötte az egybegyűlteket, elmondta, hogy Hajdú István romhányi 
tanár kezdeményezésére jött létre a Rákóczi fejedelemhez kötődő települések találkozója, 
amelynek minden évben két alkalommal más település ad otthont. Minden alkalommal a 
saját maguk által hozott fákat ültetnek a településekről érkezettek, amelyek saját tájegysé-
gükre jellemző. Ezt követően a polgármester említette a Rákóczihoz kötődő kőteleki mon-
dát, amely szerint a fejedelem a szabadságharc idején a falu környékén járt, és a település 
szélén álló körtefa alatt megpihent. Azonban innen a labancok támadása miatt tovább 
kellett mennie. Ebből a történetből származik a kőtelekiek Rákóczi iránti tisztelete. Lovász 
Tibor beszélt továbbá a falu jelenéről, összetartó közösségükről, jövőképükről, valamint 
videófi lmet mutattak be a település határában folyó Tisza természeti szépségéről.

A köszöntőt követően előbb a Szent Kinga Katolikus Óvoda, majd a Szent Gellért Kato-
likus Általános Iskola műsorát láthatták a jelenlévők. Előbbieket Győri Imréné nyugalma-
zott óvodavezető, az iskolásokét Munkácsiné Berényi Edit tagintézmény-vezető és Zabos 
Orsolya tánctanár tanította be. Fellépett még roma tánccal a Lurkók tánccsoportja Burai 
Flórián, a Roma Kisebbségi Önkormányzat elnökének a koreográfi ájával. Ezt követően



  9  

Kirsch Attila történelemtanár emlékbeszéde következett, aki Rákóczi ismert portréja előtt 
a fejedelem őseiről beszélt, I. és II. Rákóczi Györgyről, valamint Lorántff y Zsuzsannáról, 
dédanyjáról, valamint Báthory Zsófi áról, nagyanyjáról. Jellembeli hasonlóságukat és kül-
detéstudatukat emelte ki II. Rákóczi Ferencével. Továbbá említette az ónodi országgyűlés 
eseményét, a Habsburg-ház trónfosztását. Külön elemezte, hogy Rákóczi nem ismerte el az 
uralkodó Habsburg királyt törvényesnek, mivel őt a magyar rendek nem választották meg 
koronázása előtt magyar királlyá. Kirsch Attila felsorolta a Rákóczihoz kötődő személye-
ket és külön beszélt Károlyi Sándorról, akit a szatmári béke miatt Rákóczi árulónak tartott, 
de az utóbbi időben a történettudomány Károlyit felmenti ez alól a vád alól. Majd párhu-
zamot vont a szónok a Rákóczi-féle és a 48-as szabadságharc, valamint a két szabadsághős, 
Rákóczi és Kossuth között.

Az emlékbeszéd után a helyi Rozmaring dalkör idős tagjai népdalokat énekeltek. Ezután 
egy Rákócziról szóló kiállítást nyitottak meg, amely képekben végigkísérte a fejedelem 
életútját. Ezután került sor a faültetésre: a települések képviselői elültették a falu egyik üres 
telkén a magukkal hozott fákat. Balatonakarattya képviselői nem tudtak megjelenni a ren-
dezvényen, de fát küldtek.

A vendégek ezt követően sétát tettek Kőteleken, megtekintették a helyi katolikus temp-
lomot és sétáltak a Tisza partján. A késő délutánig tartó program kötetlen beszélgetéssel és 
az önkormányzat által adott fogadással zárult. 

Kirsch Attila

A kőteleki faültetők, balról jobbra Kirsch Attila tanár, Lovász Tibor polgármester, 
Lovász Tiborné óvónő, Váradi József alpolgármester

és Lócziné Márkus Ildikó önkormányzati képviselő


